

**Заўсёды багатая на цікавыя сустрэчы і прэзентацыі прадстаўнічая Мінская міжнародная кніжная выстаўка-кірмаш "Кнігі Беларусі", адкрыццё якой сёлета адбудзецца 6 лютага ў Нацыянальным выставачным цэнтры "БелЭКСПА". Ганаровым госцем форуму стане Расійская Федэрацыя, а яе кнігавыдавецкія ўстановы цягам пяці дзён максімальна поўна прадэманструюць гасцям выстаўкі-кірмашу свае навінкі і праекты.**

Па словах начальніка ўпраўлення выдавецкай дзейнасці і кніжнага гандлю Міністэрства інфармацыі нашай краіны Алены Паўлавай, у праграме сёлета форуму вялікая ўвага будзе нададзена падвядзенню вынікаў абвешчанага летась Года кнігі. Акрамя таго, як адзначыла Алена Паўлава, пад час Мінскай міжнароднай кніжнай выстаўкі-кірмашу будуць абвешчаны пераможцы штогадовага рэспубліканскага конкурсу "Мастацтва кнігі".

Па традыцыі, у праграме форуму запланаваны сустрэчы з аўтарамі, мастакамі айчынных і замежных выдавецтваў з некалькіх дзясяткаў краін свету, а таксама запатрабаваныя, найперш — бібліятэкарамі і кнігагандлёвымі арганізацыямі, прафес-

торыя беларускай дзяржаўнасці ў канцы XVIII — пачатку XXI ст.", у якім упершыню раскрыты працэс станаўлення і ўмацавання незалежнай, суверэннай дзяржавы — Рэспублікі Беларусь. Акрамя таго, плануецца прэзентацыя і сустрэча з аўтарамі ды стваральнікамі кнігі, што нядаўна пабачылі свет, у тым ліку выданняў "Беларускае канцэртна-выканальніцкае мастацтва: апошняя трэць XX — пачатак XXI стагоддзя", "Нарыс гісторыі Літоўска-Рускай дзяржавы да Люблінскай уніі ўключна", "Архітэктура: авангард, абсурд, фантастыка".

Свае сюрпрызы чытачам падрыхтавала і выдавецтва "Беларуская



# Тэрыторыя адмысловых прэзентацый



сійныя нарады ды семінары, "круглыя сталы". Да слова, сёлета агульная колькасць экспанентаў складзе некалькі сотняў удзельнікаў.

Разам з тым, чакаецца і шэраг новаўвядзенняў. Так, упершыню поўнамаштабна плануецца задзейнічаць другі паверх "БелЭКСПА", дзе разгорнецца культурная праграма, у прыватнасці, будзе створана адмысловая зона прэзентацый, арганізавана выстаўка лепшых кніг, якія пабачылі свет цягам апошніх двух дзесяцігоддзяў у нашай краіне.

Варта адзначыць, што адметную праграму для сваіх патэнцыйных чытачоў падрыхтавалі і самі выдавецтвы. Да прыкладу, "Мастацкая літаратура" запланавала прэзентацыю сваіх навінак, у тым ліку — кнігі "Янка Купала. "Мне сняцца сны аб Беларусі...", якая выйшла ў серыі "Жыццё знакамітых людзей Беларусі". Яна прымеркавана да 130-годдзя з дня нараджэння народнага паэта і ўключае ўнікальныя дакументальныя матэрыялы. Таксама будуць прадстаўлены выданні мастацкіх твораў нашых сучаснікаў — членаў Саюза пісьменнікаў Беларусі.

Шырока будуць экспанавана на форуме і кнігі "Беларускай навукі", прысвечаныя пытанням айчыннай гісторыі ды культуры. У прыватнасці, адбудзецца сустрэча са стваральнікамі выдання "Гіс-

Энцыклапедыя імя Петруся Броўкі". У прыватнасці, будзе прэзентавана ўнікальная па сваім змесце кніга "Тастаменты шляхты і мяшчан Беларусі другой паловы XVI ст.", якая літаральна днямі пабачыла свет. Адметнасцю выдання стала падборка ўнікальных дакументаў, што захоўваюцца ў Нацыянальным гістарычным архіве Беларусі. Архіўныя матэрыялы, якіх у кнізе больш за сто, яскрава характарызуюць эпоху Рэфармацыі і панавання шляхецкай культуры на тэрыторыі нашага краю, час, калі быў закладзены падмурак новага прававога мыслення. Варта адзначыць, што тастаменты падаюцца як на мове арыгінала, так і ў перакладзе на сучасную беларускую мову. Акрамя таго, як адзначылі ў адзеле маркетынгу "Беларускай Энцыклапедыі імя Петруся Броўкі", мае быць запатрабаванай і яшчэ адна навінка выдавецтва — трэці том энцыклапедыі "Культура Беларусі". Аднымі з першых убачыць яго змогуць якраз госці і ўдзельнікі кніжнага форуму.

**К.А.**

**На здымках: навінкі выдавецтва "Беларуская Энцыклапедыя імя Петруся Броўкі".**